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Bestuursraden sportclubs  -  Genderverdeling

Op 18 juni kwam in de vergadering van de Commissie voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media 
de genderverdeling in bestuursraden van sportclubs aan bod. Dit naar aanleiding van een 
artikel dat op maandag 25 mei verscheen in Het Nieuwsblad over het gebrek aan vrouwen 
in het bestuur van sportclubs. Daarin kwam onder meer volgende boodschap naar voren: 
“Liever geen quota om de aanwezigheid van vrouwen in raden van bestuur van 
sportfederaties of -clubs te forceren, want we willen die zitjes op basis van ons talent 
veroveren. Denken en zeggen twee sportieve topvrouwen, Dominique Monami en Gwenda 
Stevens in het interview met onze krant.”

De minister gaf in de commissie aan dat komen tot meer gediversifieerde raden van 
bestuur een vrij initiatief is dat we vooral moeten stimuleren: “Ik installeer een 
beleidsnetwerk Inclusie In en Door Sport om beleid en praktijk hierrond te voeden. Ik zal 
samen met Sport Vlaanderen bekijken hoe we in de toekomst een beter kader kunnen 
creëren om rond diversiteit en gelijke kansen in de sport te werken. Hierin past ook de 
aandacht voor gendergelijkheid en meer vrouwen in de sport.”

1. In welke timing voorziet de minister voor het beleidsnetwerk Inclusie In en Door Sport? 
Welke organen of organisaties zullen daarin vertegenwoordigd worden?

2. Wanneer plant de minister daarover samen te zitten met Sport Vlaanderen? Indien dat 
reeds gebeurde, wat waren de conclusies of suggesties voor het creëren van het kader 
rond diversiteit en gelijke kansen?

3. Plant de minister nog extra communicatie om de voordelen van een beter evenwicht 
in de raden van bestuur te benadrukken?

4. Welke acties plant de minister om verder in te zetten op het benadrukken van de 
voordelen van een evenwichtige raad van bestuur?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 646 van 19 juni 2020
van FREYA PERDAENS

Het Beleidsnetwerk Inclusie IN en Door Sport (BIIND-sport) werd vorig jaar opgericht om 
maatschappelijke vraagstukken centraal te kunnen stellen en de relevante stakeholders 
(meer) met elkaar te kunnen verbinden om op deze wijze ‘samen’ effectiever te zijn. 
BIIND-sport bestaat dan ook uit diverse organisaties uit de sportsector en daarbuiten, 
namelijk: Demos, ISB, VSF, ICES, Sport Vlaanderen, VUB, KU Leuven, UGent, MOEV, De 
Rode Antraciet, Publiq, Younited Belgium, Risicovechtsportplatform, Agentschap Integratie 
en Inburgering, Agentschap Binnenlands Bestuur, Departement CJM en enkele 
vertegenwoordigers van sociaal sportieve praktijken, sportfederaties en lokale overheden.

BIIND kwam reeds enkele malen samen en heeft een nota voorbereid om de meerwaarde 
van een gestructureerd en coherent beleid inzake inclusie in en door sport te duiden. Er 
stond een overleg gepland op 26 april tussen enkele vertegenwoordigers van het 
beleidsnetwerk, mijn kabinet en mezelf om deze nota te bespreken. Echter kon dit niet 
plaatsvinden wegens covid-19. Momenteel hebben we afgesproken onze feedback 
schriftelijk te bezorgen en binnenkort bekijken we de mogelijkheden om een nieuw fysiek 
overleg in te plannen. In alle geval wil ik samen met BIIND een traject afleggen om een 
beter kader te creëren om te werken rond diversiteit en gelijke kansen in de sport. Zoals 
eerder aangegeven zal aandacht voor gendergelijkheid en meer vrouwen in de sport één 
van de thema’s zijn die hierin aan bod zal komen. 

Ik verwijs verder nog naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 365 van 12 februari 
2020 van Stephanie D'hose over stimuleren van diversiteit in voetbalsector, en naar  
mijn antwoord op de vraag om uitleg 2351 van Imade Annouri over de onevenredige 
genderverdeling in bestuursraden van sportclubs, die behandeld werd in de commissie  
Cultuur, Jeugd, Sport en Media op 17 juni 2020.

Daar verwees ik o.a. naar de code goed bestuur voor de sportfederaties waarbij we streven 
naar een gedifferentieerde samenstelling van de raad van bestuur inzake 
genderverhouding, leeftijd en etniciteit. 
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